

嚴懲重判黎智英以儆效尤

高等法院原訟法庭昨日就黎智英及相關被告勾結境外勢力危害國家安全3項罪行作出判刑，黎智英獲重判20年刑期。黎智英是反中亂港首惡分子，此次判決具有指標意義，具有以儆效尤的震懾作用，是實施國安法的重大勝利。包括司法機關在內香港特區全面準確實施香港維護國家安全法律，無畏無懼履行維護國家安全職責，全力護航「一國兩制」行穩致遠。黎智英案的判決為全社會上了一堂深刻的法治教育課，提醒維護國安人人有責，香港必須持之以恒用好足國安法律，守護來之不易的國安港安良好局面，加速香港由治及興。

案件審理過程充分表明，黎智英是一系列反中亂港事件的主要策劃者和參與者，其行為性質嚴重，必須受到嚴懲，以起國安法律的阻嚇效力。

黎智英長期操控輿論工具製造和傳播謠言，挑撥對立、煽動仇恨、美化暴力，甚至叫囂「為美國而戰」，是外部反華勢力的代理人和馬前卒，是修例風波的幕後推手，是串謀勾結外部勢力危害國家安全等三項控罪的主腦。其行為嚴重危害國家安全，嚴重挑戰特區憲制秩序，嚴重損害香港繁榮穩定和市民福祉，罪行重大，依法應予嚴懲。

在香港國安法實施後，雖然黎智英請求外國進行制裁國家及香港活動變得隱晦，但只是形式上而非實際上的改變。在保釋和還押期間，黎智英仍繼續從事犯罪活動，在審訊

過程中拒不認罪。外國針對中國和香港特區政府官員採取的制裁措施，至今仍未撤銷。

法庭直指黎智英是「各項串謀的幕後主腦者和推動者，故將他的量刑起點提高」，因此將兩項勾結境外勢力罪的量刑起點由15年提高至18年，煽動罪本來的量刑起點由21個月提升至23個月。綜合各種因素，包括部分刑期同期執行和有輕微扣減，黎智英的總刑期判定為20年監禁。法庭判決向全社會發出明確信號：國家安全沒有特殊身份的庇護所，沒有法律的死角。任何人、無論其社會地位有多高、影響力有多大，只要違反國家安全法律，都必將面臨法律的制裁。

行政長官李家超指出，黎智英的滔天罪行是香港國安法公布實施後第一宗獲判罪成的「串謀勾結外國或者境外勢力危害國家安全」案件，是香港特區維護國家安全工作的重要里程碑。香港國安法彰顯了「定海神針」的作用，告警危害國家安全的歹毒之徒難逃法網，必被依法嚴懲。特區會繼續堅定不移維護國家主權、安全、發展利益。行政會議成員、資深大律師湯家驥亦表示，希望此案能成為警世，避免再出現類似事件。

維護國家主權、安全、發展利益是「一國兩制」方針的最高原則。此案的判決充分展現了香港特區維護國家安全的堅定意志和高度責任感。

高等法院經過廣泛、詳實的審理，充分聽取了控方與辯方的意見，最終依據確鑿的證據和法律規定作出判決。法院的判詞詳細闡述了案

守護國安港安推動由治及興

件事實、法律依據和量刑考量，充分體現了香港特區司法機關的專業性和公正性。判決充分表明，香港特區的司法體系具有獨立性和權威性，能夠公正、高效地處理涉及國家安全的重大案件，有力維護香港法治精神。

在案件審訊期間，負責辦案的檢控團隊和司法人員，一直受到外部勢力的抹黑恐嚇，承受巨大壓力。令人欣慰的是，香港特區的執法、檢控、司法機關始終保持清醒認識，不為外部壓力所動，不為干擾所惑，毫不動搖地謹守崗位，無畏無懼、無偏無私地履行維護國家安全的職責，彰顯了法治公義。

黎智英的判刑充分反映香港社會對反中亂港首惡分子深惡痛絕，在中央堅定支持下，香港全力依法維護國安、守護繁榮發展。

黎智英縱暴煽動、鼓吹「攬炒」「私了」，令香港曾經長期陷入政爭撕裂、發展停滯的困局；黎智英勾結外部勢力策動「港版顏色革命」的修例風波，更把香港推到極危險境地。如今司法機構依法懲處黎智英及其他犯罪分子，有力維護國家安全，有效彰顯法治精神，得到香港社會各界和廣大市民同聲支持，有市民在網上發聲，認為「這是香港最好的賀年禮物」。

中央港澳辦、國務院港澳辦微信公眾號發表署名「港澳平」文章，中央政府駐港聯絡辦、中央駐港國家安全公署、外交部等中央機關均表明，堅定支持香港特區履行維護國家安全憲制責任，全面準確實施維護國家安全法律，懲治危害國家安全的犯罪行為。

事實證明，在香港國安法和《維護國家安全條例》等法律護航下，香港社會秩序日漸穩定，經濟活力不斷恢復，市民的合法權益得到切實保護。香港的營商環境持續改善，吸引了大量境內外投資和人才，充分證明了維護國家安全與發展經濟社會是高度統一。國家安全有保障，香港由治及興邁出新步伐。

黎智英案的判決對廣大市民具有深刻的教育意義。它提醒社會各界，維護國家安全不僅是政府、執法、司法機關的職責，更是每一位市民的共同責任。

雖然黎智英和其團夥已經受到法律懲罰，但從法庭審訊、裁決以至判刑理由中，都揭露了香港仍然面對國家安全風險，包括外部敵對勢力一直藉本案抹黑攻擊特區政府依法履行維護國家安全的重要職責，甚至對中央和特區政府的官員實施所謂「制裁」。同時，潛逃海外的反中亂港分子，包括指明潛逃者和通緝犯，在外部勢力的包庇下繼續從事危害國家安全的行為和活動，煽動市民對中央和特區政府的憎恨。

在目前風高浪急的地緣政治局勢下，國家安全面臨多方面的挑戰和威脅。只有全社會齊心協力、增強維護國家安全的意識，才能維護香港的繁榮穩定。特區政府、司法機關要用好用足香港國安法、《維護國家安全條例》及其他相關的國家安全法律，市民大眾要積極成為維護國家安全的參與者和貢獻者，共同維護國家主權、安全、發展利益，攜手寫好香港與國家高質量發展的新篇章。

黑暴受害者盼港青汲取教訓珍惜前途

判決體現港法治公平公正 有效震懾不法分子

亂港黑手、壹傳媒創辦人黎智英，以及3間被告公司和其餘8名被告，昨日終因危害國家安全罪行被判監或罰款。案件經過156天公開聆訊，警方呈堂證物逾2,200項、文件冊超過8萬頁紙，法庭裁決理由書共855頁，罪行罄竹難書。社會大眾固然對判決結果感到大快人心，一眾黑暴受害人更是感受良多。香港菁英會副主席高松傑，昨日專程前往法院，希望見證這重要的歷史時刻。他接受香港文匯報記者專訪時直言，正義終於得到彰顯，判決體現了香港法治的公平公正，這對危害國家安全的不法分子，有強烈的震懾及警示作用，也為全社會敲響法治警鐘，尤其希望年輕人能從案件中汲取教訓，要守法及珍惜自身前途。

●香港文匯報記者 張若



▲高松傑
香港文匯報記者黃宇威 摄

▶2019年黑暴期間，不少暴徒在銅鑼灣波斯富街一帶燃燒垃圾桶內雜物，縱火堵路。

資料圖片



由黎智英等人引發的黑暴風潮，撕裂社會的和諧和寧安，當時社交媒體充斥大量反社會、反政府的帖文，別有用心的政客或黑暴分子不斷煽惑他人作出激進行為、鼓動青年人知法犯法。其中，不少暴民更針對特區政府、警方、與其政治立場不同的人士，把他們的個人資料起底。受害人因此遭到惡搞、電話滋擾、資料被盜用去申請不同的服務及借貸，甚至收到死亡恐嚇。

親赴法院聞黎判刑 高松傑：很開心

其中，高松傑就是因為參加了守護國旗大行動、積極清潔被暴徒弄污的牆壁等行動而被網暴。自2019年以來，每日不間斷受到不同種類的滋擾，長達5年之久。所以昨日他談及黎智英等人被判刑時，坦言感到「很開心」，「曾因維護國家尊嚴、反對違法行為而走到最前線，過去多年承受了被起底、被惡搞等困擾，每日面對被

惡意訂餐、被借貸、被恐嚇，每日起碼三四次，留下很大的心理陰影。」

在黎智英落網當天，高松傑即前往黎智英的何文田大宅，留下「天網恢恢，疏而不漏，不是不報，只是時辰未到」的字句，「故今次黎智英被判刑，我專程前來法院見證這一刻，得知黎智英為此付出沉重代價後，我終於可以徹底釋懷，不僅為自己多年的遭遇而釋懷，亦希望那些被黎智英煽動而入獄的年輕人及他們的家長，也可以放下仇恨、向前看。」

高松傑批評黎智英等政客向來「叫人衝、自己鬆」，其子女可以身居海外逍遙快活，卻煽動香港年輕人走上違法的歪路，此行徑值得所有市民警惕。他曾在懲教署擔任義務導師，曾遇見不少參與黑暴的青年，他們受到煽動而做錯事，現已深感後悔，更擔心出獄後前途盡毀，「這次判刑，正好讓更多年輕人看清真相。」

對於黎智英被判囚20年，高松傑認為，法官

是「嚴寬並濟」地判刑，20年的監禁是預期範圍內，這刑期可向社會展示出法律的強大震懾力，社會各界應感謝法官的決心，「此次案件的審理與判決，充分體現香港司法的公開、公平、公正。」

他指，本案不僅有長達855頁的判詞、歷時多達156天的公開聆訊，就連判刑刑期、求情理由等所有相關資料均已上載至網頁，供公眾查閱；而法院現場有眾多外國領事館代表及外國記者旁聽，可以全程見證判刑過程，是香港法治精神得到世界公認的有力證明。

談及案件的警示意義，高松傑強調三大核心。其一，法律面前人人平等，不論身份地位、財富多寡，觸犯法律必將受到懲處；其二，危害國家安全的罪行，其性質遠比一般刑事罪行更為嚴重，任何人均不得逾越國家安全的紅線；其三，媒體、網媒及自媒體的言論自由與新聞自由，均需在法律框架內行使，世界各國均有自身的國安

法規，不得僭越底線，行使新聞自由必須遵守本地法律規定。

擬走進社區向青年宣國安重要

展望將來，高松傑作為地區國安導師及青年發展委員會成員，他將以本案為案例，通過不同方式，向公眾解讀案件判決的法律意義，並計劃農曆新年後，開展一系列國安教育公眾活動，走進社區、面向青年，講解國家安全的重要性。

他又提到，當前香港已完成國安法立法、完善選舉制度與地區治理，社會的核心任務是扭轉經濟、謀發展、改善民生，故市民未來應積極融入國家發展大局，把握國家給予香港年輕人的發展機遇；與此同時，全社會仍需銘記此類國安案件的教訓，時刻關注國家安全，構建高水平安全體系，以實際行動為香港繁榮穩定、祖國民族復興貢獻力量。

愛國愛港青年：《蘋果》荼毒讀者 肥黎難辭其咎



香港文匯報訊（記者 苗妙）曾於黑暴期間遭受攬炒派成員潑灑漂白水、險些受傷的愛國愛港青年阿兵，是黑暴事件親歷者與受害者。他認為，《蘋果日報》長期散播與國家對立的言論，扭曲事實、荼毒讀者，黎智英作為負責人，也是黑暴事件的主要策劃者之一，難辭其咎。

阿兵當年無法對社會亂象坐視不理，故積極參與多個民間團體發起的行動，促請將顛覆法治的黑手繩之以法，自黎智英被依法逮捕以來，他與當年的夥伴就一直密切關注案件的進展，「當年一起撐警的朋友，今早（即昨日）不停地刷新手機，等待法庭的判刑結果。得知他被判囚20年時，個個拍手掌，簡直大快人心！」被問及會如何紀念這一刻，阿兵笑言：「我是遵紀守法的好市民，不能真的點燃鞭炮，但心中代表正義的煙花早已劈啪作響。」

黑暴期間，深水埗攬炒派區議員李文浩和劉家衡的

聯合辦事處竟公然張貼侮辱告示：「『藍絲』與狗，不得內進。」事件曝光後，他們拒絕道歉，李文浩更在社交平台發文挑釁，令市民憤慨不已。阿兵遂與多名熱心市民前去抗議，純粹譴責有關不當行為，沒料到會遭遇惡人攻擊，當時有人以「洗地」為名，向人群潑灑漂白水，十多市民中招。

體現港司法精神 重擊反華勢力

「最令我難忘的，不是當時身體受到的傷害，而是當年與眾多愛國愛港人士一同走上街頭，參與反黑暴集會和遊行的經歷。」他指在黑暴肆虐的陰霾下，能公開、安全地表達愛國情懷實屬不易，故他格外珍惜那段與愛國者並肩同行、堅定發聲的時光。他認為今次這場正義的審判，是香港司法精神的體現，更是向那些披着「民主」、「自由」外衣的反華勢力一次重擊。

他指，當時許多年輕人原本並無參與暴力的意圖，



●2019年，阿兵參與撐警活動，向警隊捐贈物資。

受訪者供圖
卻在黎智英等黑手的持續煽動和操縱下，逐步捲入違法暴力活動，導致社會衝突不斷升級，對香港造成嚴重破壞，「他們本質善良，只是缺乏正確引導。」

他又提到，不少人在黑暴期間付出了沉重代價，衷心希望類似事件不再發生，「幸而現在有（香港）國安法，危害國家安全的行為能被依法追究，社會秩序回復正常。」